Vstupnítest
Při řešení úloh dodržujte následující postup:
1. Stanovte druh testu.
2. Zformulujte nulovou a alternativní hypotézu. 
3. Určete, zda jde jednostranný či dvoustranný test.
4. Porovnejte pozorovanou a zadanou hladinu významnosti 
5. Rozhodněte o nulové hypotéze.
6. Zformulujte závěrečný výrok.
Pozornost věnujte zejména přesné formulaci hypotéz a závěrečných výroků
Úloha 1
Ptáme se, zda existují rozdíly v didaktickém testu mezi žáky do školy dojíždějícími a místními. Za tímto účelem byl test zadán 14 náhodně vybraným místním žákům a 16 náhodně vybraným žákům dojíždějícím. Jsou výsledky testu statisticky významně lepší u místních než u dojíždějících? Použijte hladinu významnosti 5%. Předpokládejte normální rozdělení sledované proměnné (počty bodů v testu). Zjištěná data jsou následující:
místní:      8 8 9 7 7 9 7 8 6 5 4 9 5 6
dojíždějící: 6 5 6 7 5 6 4 3 5 6 8 6 9 7 5 8
Použijte následující počítačový výstup:
                 Number              Standard    Standard
                of Cases     Mean   Deviation      Error
      Group 1      14       7.0000      1.617       .432
      Group 2      16       6.0000      1.549       .387
                | Pooled Variance Estimate | Separate Variance Estimate
                |                          |
    F   2-Tail  |    t   Degrees of 2-Tail |    t    Degrees of  2-Tail
  Value  Prob.  |  Value   Freedom   Prob. |  Value    Freedom    Prob.
                |                          |
   1.09   .865  |   1.73     28      .095  |   1.72     27.11      .096
Řešení:
1.
2.
3.
4.
5.
6.
Úloha 2
Psychologický test zaměřený na úroveň rozumových schopností jedince se vyskytuje ve dvou variantách A a B. Na hladině významnosti 5% určete, zda je korelační koeficient mezi variantou A a B statisticky významně vyšší než 0. Na stejné hladině významnosti rozhodněte, zda se výsledky testu ve variantě A statisticky významně liší od výsledků testu ve variantě B.
Paired samples t-test: Var A
                       Var B
Variable  Number        Standard  Standard
      of Cases   Mean  Deviation   Error
Var A     10   180.1000   8.504   2.689
Var B     10   177.1000   9.678   3.060
(Difference) Standard  Standard │      2-Tail │   t     Degrees of   2-Tail
   Mean     Deviation   Error   │ Corr. Prob. │ Value    Freedom      Prob.
                                │             │
  3.0000       2.708     .856   │ .896  .024  │  3.50        9        .007
Řešení:
1.
2.
3.
4.
5.
6.
Úloha 3
Při výzkumu spokojenosti dětí ve škole byla vyslovena hypotéza, že tato spokojenost závisí na pohlaví dětí. Ve skupině 25 náhodně vybraných chlapců jich 9 odpovědělo, že jsou ve škole spokojeni, 9 že neví a 7 odpovědělo, že jsou nespokojeni. Ve skupině 25 náhodně vybraných dívek jich bylo 8 spokojených, 5 nevědělo a 12 jich bylo nespokojených. Můžeme tvrdit na základě získaných výsledků, že spokojenost ve škole závisí na pohlaví dětí? Volte 1%-ní hladinu významnosti.
Crosstabulation:     V1P1      Pohlaví
                  By V29P3     spokojenost
            Count  |
 V29P3->   Exp Val |                          |  Row
           Residual|      1 |      2 |      3 | Total
V1P1       --------+--------+--------+--------+
                1  |     9  |     9  |     7  |    25
  chlapci          |   8.5  |   7.0  |   9.5  |  50.0%
                   |   36%  |   36%  |   28%  |
                   +--------+--------+--------+
                2  |     8  |     5  |    12  |    25
  dívky            |   8.5  |   7.0  |   9.5  |  50.0%
                   |   32%  |   20%  |   48%  |
                   +--------+--------+--------+
            Column      17       14       19       50
             Total    34.0%    28.0%    38.0%   100.0%
 Chi-Square    D.F.      Significance      Min E.F.      Cells with E.F.< 5
 ---------    ----      ------------       --------      ------------------
   2.51747       2          .2840             7.000        None
Řešení:
1.
2.
3.
4.
5.
6.

